

因信过约旦河如行干地【书3章】

过河前的准备 (1-6)

- 众官长吩咐百姓 (1-4)
 - “官长” —— 这里的“官长”，也就是以色列十二个支派的千夫长、百夫长、五十夫长、十夫长，约书亚就是借着这样一个管理体系来传达命令、吩咐百姓。
 - 预表性意义 —— 约柜预表神的同在，约柜外面罩着一个蓝色的外罩，而祭司这一职分又是预表基督的，当预表基督的祭司利未人，抬着象征神同在的约柜站在约旦河中央的时候，就显出了何等的威严与荣耀。
 - 属灵的教训 —— 官长对百姓说：“不可与约柜相近，使你们知道所当走的路。”原来，这样的安排，为的是让他们清清楚楚地看到这大神迹，借着这大神迹，使他们知道当走的路是一条怎样信靠上帝的路；因为这一条路，他们向来没有走过，从现在开始，就当走这样一条信靠那一位大施救救的耶和華的信心之路。这是官长对百姓的吩咐。
- 约书亚吩咐百姓 (5) —— “你们要自洁” —— 这里的“自洁”用今天的话来讲，就是要在神面前省察、认罪、忏悔，带着忧伤痛悔的心向神祷告。这是让百姓所作的准备工作。
- 约书亚吩咐祭司 (6)
 - 预表性意义 —— 如果由这几十个人抬着约柜，这一个组合是预表着那一位以色列人的元帅、先锋——基督之荣耀的话，那么，祂行走在百姓的前头是应当的，因为主耶稣基督就是神百姓的先锋和元帅。
 - 属灵的教训 —— 所有神国的百姓、上帝的儿女，都应当跟着这一位拯救他们的耶和華，也就是耶稣基督，照着祂的脚踪行。跟从祂就是信从祂、听从祂、依靠祂。

神作为的宣告 (7-13)

- 作以色列领袖的约书亚
 - 预表神国的先锋、元帅、将军——主基督。
 - 约书亚也是当时代的有形教会的领袖。
 - 神抬举约书亚，使他在百姓面前尊大，由他亲自指挥以色列人过约旦河。
- “普天下主的约柜” —— 原文的意思是，全地的主，祂的约柜必在你们前头过去。以色列人自出埃及四十年以来，神对他们一路的引领，都让我们看到，祂就是借着约柜显明祂的同在；祂不仅与他们同在，也借着约柜引领他们当走的路。
- “在你们中间有永生神” —— 这一位永生神，祂是创造天地的主，也是以色列人的拯救者。这以色列人不仅仅指肉体的以色列人，也包含着属肉体之外那人中蒙神所拣选的属灵的以色列人，就像妓女喇合。因为，这一位普天下主的约柜所预表的救主耶稣基督，祂的救恩，祂的福音，是关乎万民的，正如主耶稣基督降生的那天晚上，天使们对野地里的牧羊人所说的：“不要惧怕，我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。”（路2：10）

因信过约旦河 (14-17)

第14-17节这一段，重点就是让我们清楚地看到，他们乃是凭着信心过了约旦河。希伯来书说，第一代以色列人“因着信，过红海如行干地。”（来11：29）同样，第二代以色列人也是因着信，过约旦河如行干地。

查考【申7：7-8】【犹1：5】

上帝拣选这个民族，完全是出于祂自己的爱，是祂白白的恩典临到他们。并且在这一段经文中，摩西说得很清楚，救赎他们脱离埃及王法老的并不是摩西，乃是上帝主动拣选他们、救赎他们，上帝才是他们真正的救赎主。

开始属灵争战

- 拣选 —— 上帝拣选这个民族，完全是出于祂自己的爱，是祂白白的恩典临到他们。并且在这一段经文中，摩西说得很清楚，救赎他们脱离埃及王法老的并不是摩西，乃是上帝主动拣选他们、救赎他们，上帝才是他们真正的救赎主。
- 灵洗 —— 红海预表圣灵的洗 —— 如果说红海的水预表洗礼的话，从以色列民族的整体性来看，并不正确；其实，从真正得救的意义而言，它所预表的乃是蒙救赎之人所受的圣灵的洗。借着红海的洗礼使以色列人得救，就预表了每一个蒙神拣选的神的儿女，首先是受了圣灵的洗、罪得赦免，而不是有形教会那水之洗礼的仪式，而是预表那内在的圣灵的洗，或者叫作重生的洗。
- 漂流 —— 从以色列整个民族性来看，他们过红海就象征与主同死；旷野漂流象征与主同埋；进迦南象征与主同活。
- 水洗 —— 在约书亚记第三章，这第二代以色列人过约旦河，就如同以色列这个民族要受洗进入迦南，预示着每一个重生得救的神的儿女，即每一个与主同死、同葬、同活的人，都应当借着洗礼归入基督。
 - 约旦河的水乃是“从撒拉旦旁亚当城那里停住” —— 亚当就是上帝“用地上的尘土”所造的，“尘土”的原文就是红土，约旦河的水就是从红土城那里停住。然后，预表着主耶稣基督的祭司利未人抬着约柜站在约旦河中间干地上，第17节说：“以色列众人都从干地过去。”这实在是说明了这一个群体，也就是经历了与主同死、同葬、同活的这个群体，如今借着耶稣基督，受洗归入到神的应许之地。
- 争战 —— 神的儿女在上帝的有形教会里，在这应许之地做什么呢？在这里忍耐等候，盼望基督二次再来。因为基督二次再来的时候，迦南地所预表的新天新地就要成就；到那时，我们将在荣耀的新天新地里，与主基督面对面的同在，直到永永远远。在过了约旦河进入应许之地直到基督二次再来的这一个过程，被称作是争战的时期。所以，以色列人过了约旦河，并不是无所事事，而是才刚刚开始争战。
 - 基督为祂的百姓争战 —— 这是一场怎样的争战呢？既然这是耶和華主耶稣基督亲自为我们争战，那么，所有跟从祂、信从祂的人都应当过信心的生活。对上帝的百姓来讲，这就是属灵争战的本质，即靠着基督、信靠基督与三大仇敌而争战。我们如今正在这争战的历史阶段当中，因此，现今的教会又被称作是争战的教会、战斗的教会。
 - 我们因信主基督从魔鬼撒旦的阵营迁入了女人后裔的阵营 —— 我们如今正在这争战的历史阶段当中，因此，现今的教会又被称作是争战的教会、战斗的教会。只要我们来到这个世界上，就已经进入到一场属灵的争战中。在我们信主之前，我们乃是在魔鬼撒旦那一方，与上帝为敌，与神争战；而信了耶稣基督之后，我们就因信归入基督里，就从魔鬼撒旦的那一方迁到了主耶稣基督的这一方，因此就开始了靠着主耶稣基督与魔鬼撒旦、世界、私欲这三仇的属灵争战。
 - 何时才能够结束这场战争，真正地在基督里得安息 —— 我们何时才能够结束这场战争，真正地在基督里得安息呢？就是主耶稣基督二次再来的时候。希伯来书劝勉基督有形教会的所有成员说：“所以，我们务必竭力进入那安息，免得有人学那不信从的样子跌倒了。”（来4：11）
 - 【来4：11】劝勉的对象 —— 所有的有形教会的成员 —— 如果你仅仅是有形教会的成员，还不是一个真正重生得救的基督徒，这劝勉就是让这些成员竭力进入那安息，就如以色列人先要归入基督里，在基督里享受重生得救的安息。如果你确信自己已经重生得救，已经归入到基督里了，已经开始了在基督里属灵安息，那么，这劝勉就是让这些成员仍要竭力进入将来的新天新地的安息，即盼望基督二次再来，最终完全胜利，那时就结束这属灵的战争，进入新天新地。

思考问题

- 1、从祭司抬约柜过约旦河与以色列百姓的距离，让我们看到怎样的预表性意义？
- 2、从约书亚对祭司的吩咐，让我们看到怎样的预表意义与属灵的教训？
- 3、为什么约柜被称为“普天下主的约柜”？
- 4、红海、旷野、迦南地各自的象征性意义是什么？
- 5、神的儿女现今应当如何在地上等候主耶稣基督的二次再来？
- 6、【来4：11】是给哪些人的劝勉？为什么？